
 

Irodalmi és történelmi hősök nyomában  

Szakmai beszámoló 

Csabrendeki Általános Iskola  

(HAT-KP-1-2024/1-000790) 

 
 

Az idei tanévben is elindultak iskolánk hetedik évfolyamos tanulói, hogy 

egy négynapos utazás során, ismerkedjenek meg Erdéllyel. A kirándulás 

2025. május 7-10. között zajlott 17 diák (közülük 2 fő SNI-s) és 2 fő 

pedagógus részvételével. A kirándulás élményekben és látnivalókban 

gazdag volt. 

A beszámoló az iskola honlapján is olvasható: www.csabrendekiskola.hu 

A felkészülés már jóval korábban megkezdődött. A gyakorlati tudnivalók 

mellett figyelmet fordítottunk az épített és természeti értékekre is, minden 

tanuló egy-egy nevezetességről szerzett önállóan ismereteket, amiket 

később az utazás során megosztották egymással.  

 

Előkészítő óra (2025.04.29.) 

Az utazást megelőzően, egy tanóra 

keretében felidéztük Erdély történelméről, 

gazdaságáról és jelen helyzetéről való 

tudnivalókat. Felelevenítettük a történelem 

órákon és az iskolai június 4-i 

megemlékezéseken hallottakat, a trianoni 

békeszerződésről. Prezentációk és diagramok segítségével 

http://www.csabrendekiskola.hu/


rendszereztük ismereteinket Erdélyről, és annak máig nyúló hatásairól. 

Földrajzórán is tanultuk a tájra jellemző gazdasági és domborzati 

jellemzőkről, így ezeket is betettük az előzetes óra anyagába. A kirándulás 

előtt megbeszéltünk a magaviseleti, biztonsági szabályokat is. A 

Határtalanul Barangoló 

tudás-bázist (Okos 

Dobozt) is használtuk az 

előkészítő óra során, a 

feladatok által 

ismerkedtünk meg Erdély 

nevezetességeivel. 

 

 

Kirándulás (2024.05.07-10.) 

1.nap 

Reggel 4:15 órakor gyülekeztünk az iskola előtt, ahonnan busszal 

indultunk el az erdélyi kirándulásra.  

Nagyszalontán, az első programunk a 

Csonka-torony megtekintése volt. Az 

idegenvezető mondatai közben, 

mindenkiben felidéződött az irodalom órán 

tanultak, Arany Jánosról. Négy szintet 

jártunk végig, ahol megtekintettük Arany 

János munkásságát, életének megmaradt 

tárgyait. A legfelső emeleten interaktív 

játékok segítségével ellenőriztük az ott 

hallottakat. 

A torony megtekintése után elindultunk, hogy sétáljunk egyet a központ 

parkjában, ahol szobrokat, illetve csodálatos szökőkutakat láttunk. 



Kossuth Lajos szobránál, közös kép készítése után, elindultunk a 

következő állomásunkra, Aradra. 

Aradon egy plusz programelemet is beiktattunk. 

Az aradi vértanúk vesztőhelyén álló 

emlékművet tekintettünk meg, ahol koszorút 

helyeztünk el. Átmentünk Arad főterére, hogy 

megnézzük a Megbékélés parkjában a 

Szabadság-szobrot. Koszorúzás után 

meghallgattuk 

egyik tanulónk 

előadását a történelmi eseményről és 

magáról az emlékműről. Végezetül 

sétáltunk egyet a 

főtéren és indultunk 

tovább a nap utolsó helyszínére, ahol magos Déva 

várának meghódítása várt ránk. 

Innen már első napi szállásunkra indultunk, 

Csernakeresztúrra, ahol hangulatos, falusi 

vendéglátással fogadtak minket a szállásadók.  

 

2.nap 

Másnap reggel a következő 

helyszínünk, Vajdahunyad vára 

volt. Korán érkeztünk, így nyugodt 

körülmények között megtekintettük 

e monumentális építménynek a 

csodáit. Itt egyik diákunk elmondta a 

tudnivalókat a várról. A vár 

belsejében rengeteg termen, 

folyosón, lépcsőn keresztül tekintettük meg a látványosságokat. Körutunk 



végeztével, a vár előtti téren, kis szabadidőt 

kapva, emlékeket vásároltunk. A vár 

megtekintése után indultunk következő 

helyszínünkre, Gyulafehérvárra. 

Gyulafehérváron elsőnek a Szent Mihály-

székesegyházhoz mentünk. A 

székesegyházban, Hunyadi család sírjainál, koszorút helyeztünk el.  

A templomban kis sétát tettünk, megnéztük az 

oltárokat, a gyönyörű ablakokat, illetve Jagello 

Izabella - Szapolyai Jánosné, magyar királyné 

szarkofágját is. A székesegyház előtt egy újabb 

tanuló tartott kiselőadást.  

Sajnos eleredt az eső, így egy kicsit igyekeznünk 

kellett a sétánkkal. Meg szerettük volna nézni 

Batthyányi múzeumát, de sajnos nem volt 

látogatható. Kis körutunk végeztével bementünk 

az itt található gyönyörű ortodox templomba. A 

templom belsejében nagyon szép oltárt és 

ikonokat láttunk. Sétánk végeztével 

kürtöskalácsot ettünk, majd elindultunk 

következő állomásunk felé, Torockóra. 

Torockó eredetileg magyarlakta lakossága az itt kibányászott vasércet 

dolgozta fel. Ebből készítettek 

termékeket, tárgyakat és kereskedtek 

vele. E tevékenységek és életmódok 

bemutatására a Torockón található 

Néprajzi Múzeum adott lehetőséget. 

Megnéztünk kiállított tárgyakat, ahol a 

magyar nyelvű idegen vezető rengeteg 

szép és hasznos információt osztott meg velünk. Sajnos az eső nem 



engedte, hogy a település utcáit végig járjuk, csak egy rövidebb sétára volt 

lehetőségünk. 

A következő úticélunk Kolozsvár volt, ahol vacsora után mindenki 

elfoglalta a helyét és elkezdte esti pihenőjét.  

 

3. nap 

Másnap, könnyű reggelink után Kolozsvár 

városának szépségét csodálhattuk meg. 

Városnézésünk Kolozsvár főterén a Szent Mihály-

templommal indult. A templomban megcsodálhattuk 

a „torinói lepel” másolatát, majd körbe sétálva 

gyönyörű oltárokat, díszes ablakokat csodálhattunk 

meg. Kiérve a templomból megnéztük Kolozsvár 

püspökének, Márton Áronnak szobrát. Innen, a 

közelben található, Mátyás király szobrához 

ballagtunk, ahol közös fényképet készítettünk.  

Ezután, Mátyás király szülőházához mentünk, majd 

megkerestük a Karolina oszlopot, amin Kolozsvár 

eredeti címerét is megtaláltuk. Útvonalunk következő 

állomása a Bocskai-ház volt, innen elsétáltunk a 

Szabók bástyájához, a Bethlen-bástyához.  Fényképeztünk és 

megtekintettük az épületeket, melyek még 

mindig állnak, és mutatják a magyarság 

emlékét. 

Sétánk utolsó állomása a Ferences 

templom és kolostor volt. Jelenleg 

felújítás alatt áll, de be tudtunk sétálni, s 

megnézhettük a templom belsejét. A templom előtt megtartotta egy 

tanulónk a kiselőadását a kolostorról. Egy kevés szabadprogram után, 

elindultunk délutáni programunk első helyszínére, a Tordai sóbányába. 



A sóbánya hatalmas és lenyűgöző méretű tárnái és 

csarnokai, örök emléket fognak nekünk jelenteni. 

Volt, aki még a falat is megkóstolta, igaz csak 

kézzel, hogy mennyire sós. Sokat mentünk a 

folyosókon, tárnákon, meghallgattuk a vízhangot, 

letekinthettünk a nagy terembe. Sajnos az 

óriáskerék nem működött, de helyette többféle 

játékot kipróbáltunk. Természetesen lementünk a 

legalsó szintre is, ahol egy kis tavacskát találtunk és ahol még csónakázni 

is lehetett.  

Enapi utolsó programunk, a Tordai hasadék túrával folytatódott. Nagy 

sziklák, hatalmas sziklafalak szegélyezték utunkat, 

hidakon mentünk át, találtunk barlangot, hallgattuk 

a csobogó vizet, mely a hasadékot átszelő folyóból 

jött. Utunk felénél újabb diákunk beszélt a hasadék 

történelmi jelentőségéről, miközben lelkesen 

kerestük a Szent László pénzt. 

Túránkat egy kis szabadidő eltöltésével, szuvenír 

vásárlásával fejeztük be. A szállásunkon finom 

vacsora elfogyasztása után, mindenki mesélt élményeiről a folyosón.  

 

4.nap 

Utolsó napon mindenkiben realizálódott, hogy 

nemsokára véget ér a kirándulásunk.  

Pakolás után elindultunk utolsó napunk első 

helyszínére: Körösfőre. 

Megkerestük Vasvári Pál kopjafáját, tiszteletünk 

jeleként magyar nemzeti színű szalaggal 

emlékeztünk a „Márciusi ifjak” egyikére. A 

kopjafánál meghallgattuk egy újabb tanulónk 



előadását, majd rövid nézelődés után 

elindultunk következő helyszínünkre, 

Sebesvárra. 

Sebesvár felé tartó út, sajnos le volt zárva, 

vasutat építettek. Emiatt sajnos nem jutottunk el 

a várhoz.  Az útlezárásnál lévő kis építménynél egyik diákunk beszámolt 

Sebesvár történetéről.  

Nagyváradra vezető úton, megálltunk a 

Királyhágónál, ahol megcsodáltuk a lenyűgöző 

táj szépségét. 

Nagyváradra érve megjegyeztük, hogy 

nemcsak híres történelmi emlékhely, de a 

magyar irodalomnak is kultikus helye, bővebben a jövő évi irodalmi 

tananyagban találkozunk vele. A Szent László székesegyház előtt 

felidéztük a híres lovagkirály alakját és mondáit. 

Nagyváradra érve elsőnek a Szent László-templomot tekintettük meg. 

Szerettünk volna a Szent Borbála szobránál emlékezni és szalagot 

elhelyezni, de sajnos a templom teljes külső felújítása miatt, nem volt 

látogatható. Ezért a templomot csak kívülről tudtuk megtekinteni. 

Nagyvárad Püspöki Palotáját, illetve a palotában található Szent László 

hermát szerettük volna megnézni. Azonban szombat lévén, sajnos a 

Püspöki Palotába nem jutottunk be, de nagy sétát tettünk a palota 

rózsakertjében és a Kanonok-sor 

hófehér boltívei alatt. Mivel 

kirándulásunk utolsó napján voltunk 

és még hosszú út állt előttünk, ezért 

újabb programelemet már nem 

tudtunk keresni. Utunk Nagyváradról 

rövid pihenőkkel megszakítva 

hazavezetett. 



Értékelő óra (2024.05.13.) 

A kirándulást követően, az 

iskolában értékelő jellegű 

tanórán felelevenítettük az 

erdélyi kirándulás 

csodálatos emlékeit. A 

program alatt készült 

képekből néhány diák 

előadást tartott, felelevenítve a legkedvesebb élményeiket, 

tapasztalataikat.  

Bízunk abban, hogy minden osztály eljuthat erre a szép vidékre! 

A programelemek közül volt, amit rajtunk kívül álló okok miatt nem tudtunk 

teljesíteni (Sebesvár, Nagyvárad- Szent László hermája), de volt olyan 

programelemünk, amely nem volt előre betervezve (Aradon a vértanúk 

vesztőhelyének koszorúzása). 

 

Témanap az iskolában – Nemzeti Összetartozás napja (2025.06.04.) 

 

Az ezévi munkatervünkben is megjelent a 

Nemzeti Összetartozás napi iskolai 

témanap, mely egy teljes tanítási napot 

felölelő program, amelyen minden tanulója 

részt vett. Az első két órában az alsós 

osztályok erdélyi mondákkal ismerkedtek 

meg. A felsősök évfolyamonként különböző 

feladatokat kaptak. A trianoni békével 

ismerkedtek 

az ötödik és hatodik osztályok. A 

hetedikesek prezentációk segítségével 

elevenítették fel a Határtalanul kirándulás 



élményeit. A nyolcadikosok játékos vetélkedő keretében 

idézték fel a témáról tanultakat. Ezt a 6. évfolyam műsora 

követte a szétszakított Magyarországról. Ezt követően 

felsős diákjaink a községi témanap rendezvényén is részt 

vettek. A témanap célja: tudatosítsuk a diákokban, hogy 

nagyon sok magyar él az országhatárainkon kívül is, 

erősítsük az összetartozás és a hazaszeretet érzését. 


